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Til medlemmerne af  

Det Lokale Uddannelsesudvalg for transportområdet  

 

Referat af møde i det lokale uddannelsesudvalg den 3. december 2025  

 

Til stede:   

Michael Friis 3F  (mødeleder)  

Nicolai Thim DHL  

Svend C. Petersen Thurah Transport  

Per Nørregaard TEC  

Karen Nørgaard TEC  

Jesper Nygård Jensen TEC  

Jan Kristensen TEC  

Anne Faurschou TEC (Referent)  

 

Afbud fra:  

Henrik Steenberg 3F (Formand)  

Michael Ørum Henriksen TUR  

Dick Posborg Peters BMS København  

Bjarke Jensen Elevrepræsentant Østby Transport  

 

 

Mødet blev afholdt dog med flere afbud, herunder fra formanden. Michael Friis var 

mødeleder. Der blev indledt med en præsentationsrunde og r eferat et blev godkendt.  

Uddannelseskatalog og branche  

Det nye uddannelseskatalog blev præsenteret og generelt godt modtaget. Kataloget 

er bredt distribueret på Sjælland og anvendes også hos  A-kasser ne. Der blev 

opfordret til, at skoler ne  allerede i august slår kurser op for det kommende år, da 

virksomheder planlægger tidligt. Branchen er aktuelt hårdt ramt af fyringer, men 

uddannelsesområdet fungerer overordnet tilfredsstillende. Samarbejdet med 3F blev 

fremhævet som positivt. Der er øget  behov for danskkurser, da sproglige udford ringer 

begrænser jobmuligheder for nogle medlemmer.  

Lærlinge og rekruttering  

Antallet af lærlinge er relativt lavt, både generelt og i lufthavnsområdet. 

Virksomheder ne arbejder med praktikforløb og introprogrammer for at sikre rette 

match. Der er fortsat mangel på chauffører med store krancertifikater. Initiativer som 

lærlingematch og karrieredage blev præsenteret. Muligheden for at beskæftige unge 

under aldersgrænsen bl ev drøftet, men vurderes økonomisk vanskelig for 

virksomhederne. Det blev afklaret, at 17 -årige kan tage VUB, men først får certifikat 

ved kørekort.  

Nyt fra TEC og uddannelsesreformer  

En planlagt fusion er midlertidigt sat i bero på grund af et generelt fusionsstop og 
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kommende reformer. EPX -uddannelsen  blev gennemgået, herunder lukning af 10. 

klasse og GF1 samt direkte overgang fra EPX til afkortet GF2. Opstart forventes i 

2030. TEC har modtaget midler til nyt udstyr inden for bl.a. data, automatik og 

køleteknik.  

Klimaskolen og grøn omstilling  

Klimaskolens aktiviteter blev gennemgået, herunder afslutning af Nordea projektet og 

efteruddannelse af ca. 200 faglærere. Simulatortræning blev fremhævet som både 

klimamæssigt og pædagogisk værdifuldt. Der arbejdes videre med grøn omstilling, 

energikurser  og udvikling af fremtidens chaufføruddannelse i samarbejde med 

branchen.  

Øvrige punkter  

Der blev drøftet branchens mindset, herunder DR -dokumentaren om “lortelærlinge”. 

Der er fokus på håndtering af eventuelle problematiske sager via dialog med 

virksomheder og organisationer. Status på evalueringer, bekendtgørelser, lærepladser 

og AMU -aktivit et blev gennemgået. AMU -niveauet er steget i forhold til sidste år, 

trods færre hold. Der var debat om behovet for et større kursusudbud, særligt i 

lufthavnsområdet.  

Møder for 2026  

18. februar 2026  

17. juni 2026  

23. september 2026  

9. december 2026  

 


